

香港各界:习主席讲话大大提振香港社会止暴制乱的信心

新华社香港11月16日电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港主流舆论及社会各界16日表示,习主席的讲话大大提振了香港社会止暴制乱的信心,香港要将中央的肯定与信任转化为止暴制乱的力量。

《大公报》社评指出,祖国永远是香港最坚强的后盾,就看特区政府如何深刻领会及认真落实习主席的重要指示,采取更有力、更有效、更果敢的行动,维护“一国两制”,保护市民生命与财产安全。香港不能再乱下去了,市民的生命与财产不能再白白损失了,“一国两制”不能再流血不止了。止暴制乱是香港最大的福祉,是民心所向,也是中央对特区的嘱托。特区政府要将中央的肯定及信任,转

化为止暴制乱的力量。

香港《文汇报》社评表示,习主席的讲话不仅是对特区行政长官和特区政府的大力支持,也是对广大市民的巨大鼓舞,对暴徒及其幕后支持势力的严厉警告,为特区政府和社会各界止暴制乱带来了巨大信心,注入强大力量。习主席对稳定香港局势提出要求、指路引航,给予特区政府遏止暴力强而有力的支持。市民无惧暴力淫威,挺身而出恢复秩序,政府更须拿出承担和魄力,积极作为,雷厉风行,止暴制乱,恢复法治安定,不负中央和港人的殷切期望。

民建联发表声明表示,习主席在一个重大的国际场合中发表有关讲话,是向全世界清楚表明了中央对落实“一国两制”,反对任何外部势力干

涉香港事务的决心坚定不移。同时,习主席讲话也显示中央高度关注香港情况,全力支持特区政府及社会各界止暴制乱,对任何激进恐怖暴力,以及挑战“一国两制”原则底线的行为,都不会有丝毫的妥协空间。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠认为,习主席特别在国际会议上谈及香港问题,是希望国际社会了解中国政府对香港问题的立场和采取的措施,讲话中也明确指出外部势力不应干预香港事务,长远根绝外部势力干预。

全国政协常委林建岳强调,中央全力支持特区政府止暴制乱,国家始终是香港的强大后盾。习主席的讲话为香港止暴制乱指出了明确的方向,大大加强了香港市民的信心。呼

吁香港各界携手同行,遏止暴力,保护家园,推动香港早日转危为安。

港区全国人大代表颜宝铃指出,要完成止暴制乱的最紧迫任务,特区政府、警方、司法机构缺一不可,唯有同心协力、全力以赴、互相配合,香港才有机会从“乱”走向“治”,才能见到恢复秩序的曙光。

香港新时代发展智库主席屠海鸣撰文表示,在香港暴乱不断升级的关键时刻,国家最高领导人的讲话,发出了止暴制乱、恢复秩序的最强音。习主席对当前香港局势“三个严重”的定性,就是以“底线思维”分析问题,指出了激进暴力犯罪行为的极其危险性,警告暴徒不要玩火自焚。

港区全国政协委员龚永德说,习主席非常关心香港,也显示中央全力

支持香港止暴制乱。希望特区政府与市民齐心协力抵制暴力,香港东方之珠的美誉是通过几代人的不懈努力得来,不应毁在这一代手里。

香港广东社团总会永远荣誉主席陈永棋指出,习主席的讲话显示他对香港问题非常关注,希望香港尽快做到止暴制乱。如今暴徒的暴力行为不得人心,全体香港市民应同特区政府团结一致,齐声向暴力说“不”。司法机关也应严判暴徒,绝对不能姑息。

香港特区立法会议员林健锋认为,习主席的讲话充分显示出中央对香港止暴制乱和恢复社会秩序的热切期盼,反映中央对香港的关心与支持,同时为特区政府、执法者、司法机关以及全港市民打气,有助安定人心。

止暴制乱是香港当前最紧迫任务

——国际社会高度关注习近平主席就香港局势发表的重要讲话

新华社北京11月17日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平14日在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。海外各界高度关注习近平主席的重要讲话,纷纷表示应警惕香港暴行演变为恐怖主义,止暴制乱是香港当前最紧迫的任务。

俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基说,习近平主席的讲话释放出信号,表明中国

政府维护国家主权、安全与发展利益的决心毫不动摇,反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。这是明确警告外部势力不要干涉中国内政。

尼泊尔知名学者、加德满都法学院院长尤巴拉杰说,习近平主席的讲话是一位负责任的领导人的宣言。香港毫无疑问是中国的一部分,中国始终贯彻“一国两制”方针。

日本佳能全球战略研究所研究主任濑口清之说,习近平主席在讲话

中提出“止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务”,我深有同感。当前的暴力示威活动已经让香港市民的生活饱受困扰,尽快还给市民安心生活的环境是最紧要的任务。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长高和军表示,习近平主席的讲话为稳定香港局势指明了方向,新西兰华侨华人对此高度拥护。香港是中国的香港。香港的稳定和繁荣符合包括香港人民在内的全体中国

人民的利益。暴力示威活动已经严重影响香港的经济发展和市民生活,全球华人绝不答应。

古巴官方通讯社拉美社报道说,习近平主席就香港局势发表的讲话向企图干涉香港事务的外部势力表明了中国政府的明确立场,强调香港应尽快结束乱局,恢复社会稳定。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,习近平主席的讲话表明香港必须尽快止暴制乱、恢复秩

序。法治被视为社会经济繁荣和人民安居乐业的基石。香港持续发生的激进暴力犯罪行为必须受到严惩遏止,还这颗“东方之珠”璀璨光芒。

柬埔寨政府发言人帕西潘说,习近平主席的讲话就当前香港局势表明中国政府严正立场,我对此表示高度认同。他认为,暴力活动已经严重影响了香港的经济和旅游发展,严重影响了香港市民的正常生活。止暴制乱、恢复秩序是香港民心所向。

19个天坑 广西发现大型天坑群

新华社南宁11月16日电 记者16日从自然资源部中国地质调查局岩溶地质研究所获悉,近日,岩溶地质研究所联合中外专家,开展“西南岩溶地质遗迹调查”时,在广西西南边境发现一大型天坑群。

据介绍,此次新发现的天坑群,由19个天坑组成,主要分布于广西百色市那坡县的城厢镇和龙合乡,系目前北回归线以南发现的最大天坑群。

据调查,那坡天坑群大部分天坑容积在百万立方米以上,原始景观保存完好,人为活动痕迹较少,天坑与地下河及其洞穴系统相连。那坡天坑群形成于定业地下河流域内,地下河汇水面积486平方公里,地下河总长60公里,落差292米。

那坡天坑群保存有完好的原始植被群落,如董棕、蛇根草、爬树龙、香木莲、棕榈树等,其中国家二级保护植物的董棕群落,林木均高在30米以上。天坑中央香木莲树高50米,仅次于大石围天坑香木莲。

中国地质调查局网站显示,此次调查是“全球岩溶动力系统资源环境效应”国际大科学计划实施的组成部分。调查结果将进一步丰富和拓展制定相关岩溶国际标准的样本。

据了解,我国的天坑主要集中在广西、贵州、重庆、云南、四川以及陕西汉中。其中,广西的“天坑家族”规模最大。国内位居前列的大型天坑群,有3个位于广西:最大的是乐业大石围天坑群,共有29个天坑;其次是此次发现的那坡天坑群;第三是巴马盘阳河天坑群,发现天坑15个;第四是陕西镇巴县的三元天坑群,发现天坑13个。



11月2日,探险队员站在弄羊天坑底部的董棕树林间。

新华社发

北京市卫健委:北京2名肺鼠疫患者 1名稳定1名病情加重

新华社北京11月16日电 北京市卫生健康委员会16日表示,截至目前,来自内蒙古锡林郭勒盟的两名肺鼠疫患者,其中一名病情相对稳定,另一名危重患者14日病情略有好转,今日出现反复、不稳定,病情加重。有

关专家已进行会诊,正在进行对症治疗。

据介绍,2名病例的密切接触者中已有部分人员相继解除隔离医学观察,其余人员未出现发热等相关异常症状。目前,北京市无新增鼠疫病例。

我国计划2022年前后建成可载3人的空间站

新华社广州11月17日电 中国载人航天工程总设计师、中国工程院院士周建平在第四届(2019)中国人因工程高峰论坛上说,我国将在2022年前后完成空间站建造并开始运营,空间站的近期规模为100吨,可载3人。

“空间站建设的主要目标,是使我国成为独立掌握近地空间长期载人飞行技术,具备长期开展近地空间有人参与科学实验和综合开发利用太空资源能力的国家。”周建平说。

周建平说,我国空间站建造将遵循符合国情和体现国家发展战略目标等原则,利用当代先进技术,重视应用效益、追求运营经济性、规模适度,目前初定的空间站设计规模为100吨,可载3人,并预留拓展空间。

据介绍,空间站未来将成为我国开展空间科学研究的主要

平台,其在科学技术方面有三个目标:一是掌握大型空间设施的建造和运营技术,达到或接近国际空间站水平,并能利用当代的技术成果,发挥后发优势实现超越。

二是掌握航天员经常在轨生活的和健康保障技术。在空间站建设和应用中,人是核心因素。只有使航天员能健康地生活,才能保障其高效地工作。

三是建设国家太空实验室,为科学家提供高水平科学研究平台,以期达到在科学方面若干领域实现重大突破的目标。

中国人因工程高峰论坛由中国航天员科研训练中心人因工程国家级重点实验室倡议发起,本届论坛由中国载人航天工程办公室和中山大学共同主办,于16日至17日在广州举行。